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человеческого капитала страны, которая выступает в качестве аутсорсера. Следует отметить, что Украина имеет все предпосылки, чтобы 
занять достойное место на рынке игроков международного аутсорсинга и за счет этого получить все преимущества научно-технического 
развития и интеграции в инновационную сферу мировой экономики.  

Сложная задача достижения баланса национальных интересов странами-участниками ОЧЭС возможно лишь на основе разумного 
компромисса, поиска таких неимперских и неконфронтационных стратегий сотрудничества, которые смогут обеспечить развитие 
региональных  интеграционных процессов, ускорение темпов экономического роста, повышение  уровня международной 
конкурентоспособности, снижение инфляции, рост занятости и другие положительные экономические сдвиги.. Как известно, каждый 
уровень интеграции означает утрату части экономического, а значит, и политического суверенитета стран-участников в пользу всей 
региональной группировки или даже единого наднационального органа, наделенного правом принятия решений без согласования с 
правительствами стран-участников. В связи с отмеченным, каждая из стран ОЧЭС должна быть готовой к частичной потере суверенитета 
взамен получения эффекта синергии и масштаба, а также других преимуществ интеграции. ЧЭС должна быть не просто суммой экономик 
разных стран, но и плюс к этому иметь самостоятельный организационный и экономический механизмы, которые обеспечат достижение 
поставленных целей.  Кроме того, сотрудничество в рамках ЧЭС может и должно внести свой вклад в достижение мира и стабильности в 
регионе. 

 
Общее фото на память перед входом в РГЭУ (РИНХ) 

 
Для стран участников ОЧЭС развитие организации определяется: 

1. Реформами  в самой организации в целях повышения эффективности развития внешнеэкономических связей; 
2. Реализации конкретных проектов регионального значения; 
3. Активизации интеграционных процессов как в рамках ОЧЭС, так и с другими международными интеграционными 

объединениями и организациями для развития более эффективного взаимодействия.  
 

ІНСТРУМЕНТИ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ РЕГІОНАЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ КОМПЛЕКСІВ СХОДУ УКРАЇНИ». 
 
Регіональний філіал Національного інституту стратегічних досліджень у місті Донецьку, за підтримки Донецької обласної державної 
адміністрації, 19 листопада 2013 р., провів круглий стіл на тему: «Інструменти диверсифікації регіональних економічних комплексів 
Сходу України». 
З презентацією Аналітичної доповіді виступив директор Регіонального філіалу 
НІСД у м. Донецьку, д.е.н., професор Макогон Ю.В.  

У своєму виступі він акцентував увагу на загальному аналізі 
соціально-економічного становища Східного регіону, визначив ключові 
фактори, що стримують диверсифікацію регіональних економічних комплексів. 
Особливе місце у презентації доповіді було відведено територіальному 
маркетингу як базової стратегії ребрендингу регіону з чітким аналізом 
існуючого ресурсного потенціалу та прогнозованого розвитку найбільш 
перспективних галузей економіки. Представлений аналіз надає загальну 
характеристику переваг застосування моделі технопарків та кластерів, як 
механізмів поєднання наукового та виробничого потенціалу, активізації 

інвестиційного середовища 
Сходу України.    

 

Розкриваючи один із складових напрямків політики диверсифікації регіону провідний 
науковий співробітник РФ НІСД у м. Донецьку, к.п.н., Доля І.М., відзначила важливість 
стимулювання розвитку аграрного сектору. Зробивши детальний аналіз існуючих проблем 
галузі на рівні регіону (залишковий принцип фінансування галузі, недостатня присутність 
вертикально-інтегрованого виробництва, низька інноваційність, неузгодженість кінцевої ціни 
на споживчому рівні, незахищеність сільського виробника, тощо) були визначені інструменти 
підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарської продукції регіону. Також 
йшлася мова й про розвиток державно-приватного партнерства, а саме прикладів 
позитивного досвіду – використання економічних переваг в рамках національних проектів 
«Рідне село», «Відроджене скотарство», «Зелені ринки», «Зерно України»; створення 
транскордонних агрокластерів в рамках єврорегіону «Донбас». 
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Продовжуючи презентацію аналітичної доповіді провідний науковий 
співробітник РФ НІСД у м. Донецьку, к.і.н., доцент Клименко О.Ю., 
розглянула перспективи формування нового іміджу територій регіону через 
туристично-рекреаційний напрямок. Відзначивши, що Схід України має 
значний ресурсний потенціал сприятливий для всебічного розвитку основних 
напрямів туристичної галузі: санаторно-курортного, промислового, 
рекреаційного, спортивного, культурно-розважального, релігійного, етнічного. 
ділового. Наявні рекреаційні ресурси привабливі для інвестування оскільки 
фінансування туристичної сфери дозволяє створити економічний ефект 
мультиплікатора шляхом паралельного розвитку відразу декількох галузей 
економіки, збільшення податкових надходжень, створення нових робочих місць, 
реорганізації інфраструктури. Було встановлено, що економічний розвиток 
Сходу України, як старопромислового регіону, нерозривно пов’язаний з 
вирішенням системних проблем, що виникли в наслідок модернізації важкої, 
вугільної, металургійної, хімічної та переробної промисловості. Це, в свою 
чергу, стало пусковим механізмом розвитку нових, альтернативних базовим, 
галузей, однією з яких може стати туризм, який дасть можливість створити 
додаткові робочі місця та забезпечити зайнятість населення, стимулювати розвиток сільського господарства і виробництва товарів 
загального вжитку, активізувати роботу транспорту і зв’язку, сприятиме збільшенню обсягів будівництва та стане своєрідним 
стабілізатором соціально-економічного розвитку регіону. 

 
Завідуюча відділом регіонального розвитку Національного інституту стратегічних досліджень м. 
Київ, д.держ.упр., професор Біла С.О., звернула увагу на збереження актуальності питання 
регіонального розвитку в контексті цивілізаційного виклику перед яким сьогодні знаходиться 
Україна. На сучасному етапі необхідно враховувати три складові регіонального розвитку. По-
перше, це підвищення конкурентоспроможності регіональних економічних комплексів, по-
друге досягнення збалансованного територіального розвитку регіонів і по-трєте, реформування 
управлінської складової. Актуальним є перехід від секторальної та галузевої диверсифікації, до 
комплексного підходу регіонального розвитку. Зокрема, необхідно підвищувати і 
конкурентоспроможність, шляхом демонополізації, дерегуляції, створення умов сприятливого 
інвестиційного клімату. Також, для східного регіону важливим є подолання проблеми 
монофункціональності міст, пошуку механізмів поєднання інтересів різнопланових територій: 
місто, передмістя, село. У цьому аспекті важливими будуть зміни в контексті впроваджуватися 
та реалізації адміністративно-територіальної реформи. Сьогодні, на стадії обговорення і пошуку 
знаходяться механізми оптимізації існуючого адміністративно-територіального поділу, а саме 
від регіонів потрібна і ініціатива і конкретні пропозиції. Слабка регіональна ініціатива є певною 
перешкодою на шляху залучення у повному обсязі такого інструменту як Фонд регіонального 
розвитку. Відкритим залишається питання розбудови комплексної регіональної інфраструктури 

з метою забезпечення сталого розвитку і зростання рівня якості життя. 
 
Завідуюча відділом макроекономічного прогнозування та досліджень тіньової економіки 
Національного інституту стратегічних досліджень м. Київ, к.е.н., доцент Тищук Т.А., 
визначила одним із поточних завдань регіонального розвитку – підвищення людського 
потенціалу. У цьому аспекті була відзначена необхідність впровадити, як складову 
диверсифікації регіону – розвиток послуг іt-технологій. Україна має потенціал для 
розвитку як внутрішнього ринку цього виду послуг, так і експортних можливостей та 
розширення впливу на зовнішніх ринках. Враховуючи вигідне поєднання у Східному 
регіоні наукових баз, вищих учбових закладів і майданчиків для апробації новітніх 
розробок на підприємствах – регіон має значні перспективи розвитку сфери іt-послуг. 

 
Доцент кафедри «Менеджмент організацій і 
логістики» Запорізького національного 
університету, к.ф-м.н., докторант, Горошкова 
Л.А., у своєму виступі зупинилася на розкритті 
питання кластеризації сфери менеджменту 
нерухомості житлово-комунального 
господарства. Простежено особливості і динаміку створення ОСББ на регіональному рівні, 
визначені проблеми та переваги їх функціонування.  
 
 
Директор Регіонального філіалу Національного інституту 
стратегічних досліджень у місті Одесі, Филипенко А.О., 
провів паралель щодо визначення особливостей розвитку 
приморських регіонів Одеської області та територій Приазов’я 
Донецької області. Зокрема, акцентуючи увагу на проблемах 
морегосподарського комплексу. Важливим інструментом 
стимулювання регіонального розвитку саме приморських 

регіонів у зазначеному контексті має бути інтегрована морська політика та морське просторове 
планування. Це передбачає поєднання розвитку економічної та екологічної складової. Одним з 
перспективних напрямків була відзначена зелена логістика, що має на меті зменшувати навантаження від 
діяльності морегосподарського комплексу на оточуюче середовище за рахунок використання 
інноваційних механізмів. Окремої уваги потребує розвиток горизонтальних міжрегіональних зв’язків, 
відсутність яких сьогодні унеможливлює ефективну співпрацю та заважає економічному обміну.  
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Старший науковий співробітник Регіонального філіалу Національного інституту 
стратегічних досліджень у місті Дніпропетровську, к.е.н., Баранник В.О., відзначив що 
для розвитку туристичної та аграрної галузі одним із чинників розвитку повинно бути 
екологічна складова. Тому екологізація діяльності промислового комплексу повинна 
бути визначена як складова диверсифікації регіональних економічних комплексів.  
 
 
Начальник бюро перспективного розвитку 
ПАТ «Новокраматорський машинобудівний 
завод» Коржов Є.О., як представник 
виробничого сектору, відзначив 
необхідність масового впровадження 
інноваційного продукту на вітчизняному 
ринку. Сьогодні, на жаль, спостерігається 
скорочення кадрового потенціалу 
промислових підприємств, виробниче 
завантаження яких становить 20-30 %, 
ускладнюється процедура отримання 
дозволів на впровадження нових механізмів, 
устаткування. Особливе занепокоєння, в 

контексті підписання Угоди з ЄС, викликає необхідність кардинальних змін до яких 
підприємства на сьогодні не готові.  

 
Заступник директора департаменту інвестиційно-інноваційного розвитку і зовнішніх 
зв’язків Донецької обласної державної адміністрації, Вєровець О.О., наголосила на 
своєчасності проведення заходу під час засідання якого відбулося обговорення 
гострих та актуальних питань регіонального розвитку. На думку якої, запропоновані 
пріоритети диверсифікації, безперечно, повинні змінюватись і відбуватись 
паралельно, шляхом модернізації базових секторів з акцентом на розвитку нових: 
туризм, рекреація, агрокластери, сфера послуг, іt-технології. Департамент безумно 
врахує висловлені рекомендації та буде використовувати під час розробки стратегій, 
програм регіонального розвитку. 
 


